

神舟十七号出发!“太空出差”新看点

新华社记者 宋晨 李国利

10月26日,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F运载火箭,在酒泉卫星发射中心点火升空,将航天员汤洪波、唐胜杰和江新林顺利送入太空,神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功。

神舟十七号是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,此次发射正值我国首次载人飞行任务成功20周年之际,20年来我国载人航天工程发射任务实现30战30捷。本次任务有哪些看点?新任乘组“太空出差”干些啥?

重返“天宫”第一人 带领最年轻航天员乘组出征

执行本次神舟十七号载人飞行任务的航天员乘组由汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员组成,汤洪波担任指令长。

“这是首次由第二批航天员带领第三批新航天员执行任务。”中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强介绍,乘组包括1名第二批航天员和2名第三批航天员,是空间站建造任务启动以来平均年龄最小的航天员乘组。

“老将”汤洪波2021年作为首批执行空间站阶段飞行任务的航天员乘组成员,亲历了“中国人首次进入自己的空间站”的历史时刻。时隔2年,他成为重返“天宫”第一人,也是截至目前执行两次飞行任务间隔最短的中国航天员。

“上次神舟十二号飞行任务我参与的是空间站的建造,而这次我们将承担起大量科学实验与技术试验任务,真正体现建站为应用的目标。”汤洪波说。

本次任务中,出生于1989年12月的唐胜杰和1988年2月的江新林都是首次飞行。

“我的家乡甘肃自古以来就有着敦煌飞天的神话传说,飞行也是我一直以来的梦想和追求。”唐胜杰说,空间站系统异常复杂,乘组对每一项应急处置预案都进行了反复训练,已经形成肌肉记忆,一有情况能够快速反应、沉着冷静、精准处置。

“为了提高训练的质量效益,我们注重训练方法的小创新、小突破。”江新林说,如制作飞行卡片、总结比较形象的肢体语言,帮助乘组更好地理解任务、精准操作,同时也让配合更加默契。

此外,我国第四批预备航天员选拔工作也正有序进行,计划选拔12至14名预备航天员,年底前完成全部选拔工作。林西强介绍,共有20余名候选对象进入最后定选阶段,其中,来自香港和澳门地区的数名候选对象进入载荷专家选拔的最后环节。



神舟返回舱内摄像机

10月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号乘组。

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号载人飞船入轨后,于北京时间2023年10月26日17时46分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程历时约6.5小时。

新华社记者 金立旺摄



10月26日上午,神舟十七号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁圆梦广场举行。这是航天员汤洪波(右)、唐胜杰(中)、江新林在出征仪式上。

新华社记者 李乘宣摄

运载火箭和载人飞船安全性进一步提升

作为“航天员专列”,长征二号F运载火箭从空间站建造任务开始,就开启了常态化快节奏发射。因其肩负保障航天员安全进入太空的特殊使命和责任,持续提升可靠性、安全性、适应性是研制团队始终不变的首要目标。

航天科技集团一院总体设计部总体设计室主任魏威介绍,本发火箭有多项技术状态变化,涉及设计改进、流程优化以及预案细化等方面——元器件国产化替代、软件配置项调整等优化改进,进一步提高了火箭可靠性与安全性;发射场操作流程的优化,进一步提高发射场工作效率;发射场预案进一步细化完善,也有助于出现异常问题时快速及时处理。

目前,长征二号F运载火箭还开启了“发射一发、备份一发”及“滚动备份”的发射模式,为航天员安全加上“双保险”。神舟十七号载人飞船在与空

间站组合体前向交会对接后,3名航天员将进驻空间站核心舱,与神舟十六号乘组进行在轨轮换。作为航天员实现天地往返的“生命之舟”,神舟飞船由轨道舱、返回舱和推进舱构成,共有14个分系统,是我国可靠性、安全性要求最严格的航天器。

值得注意的是,神舟十七号载人飞船上共有50余幅画面显示飞船各部分的情况,也包括世界地图、航天员身体情况等相关内容。这源于仪表控制器应用软件采用独特的图形显示技术,通过文字、图形、动画等方式显示各类信息。

航天科技集团五院专家介绍,使用这一独特的图形显示技术,能得到新颖的仪表控制器显示效果,还实现了空间智能化仪表中图形、文字的处理与显示,为航天员执行任务提供了清晰、直观、舒适的显示界面。

“金名片”焕然一新 “会客厅”近悦远来

(上接1版)其前身台江步行街是福州第一条步行街,也是福州老牌的商业广场。“项目有关负责人说,此次升级,他们还从商业味入手,让茉莉大街“半边生态半边业态”,在保留这份“人间烟火气”的同时,通过提升景观品质,优化公共设施,持续改善街区整体风貌。眼下,在全新提升的外摆休憩区,市民游客既可以选择临江而坐欣赏闽江好景,也可以选择靠近商业一侧,品尝美食美酒,享受惬意夜生活。

在“闽江之心”建设过程中,台江区坚持人民城市理念,高标准高水平建设。在资源整合上,运用“政府主导、国企投入、银行支持”融资机制,以“城市更新+”形式筹措资金,以及通过区属房产的整合腾退,支持项目建设,大大减轻财政压力;在项目实施上,成立工作专班服务项目建设,跟班作业,落实项目“一张图”,挂图作战、对表攻坚,完成一项销号一项,高效运作,快速推进。同时,定期开展回头看,确保“方向不偏,细节不丢”,打造精品工程。

经过两年多的努力,“闽江之心”两岸天桥、码头、广场、沿江公园等重要节点均已完成建设,沿岸景观焕然一新,成为市民、游客的网红打卡点和展示福州山水城市特色的“金名片”。“我明显感觉到‘闽江之心’越来越美丽。”住在苍霞新城的陈先生说,升级改造后的“闽江之心”,沿江景观视野更加开阔,不同节点和区块间的联系更为畅通。

眼下,台江区积极推动“闽江之心”二期设计方案落地,主动对接市属有关单位,进一步优化项目实施时序,打造一批便民优质项目。今年以来,已完成完成三通路慢行品质提升、“大桥头”慢行过街优化、中亭街西片区老旧小区改造等项目,相继完成“闽江之心”周边48栋楼体、87处

夜景设施维护及提升工作,目前正在加快推进达道河沿线慢行品质提升、达道河及中亭街周边建筑立面修复、八一七路(台江段)市政设施提升、半岛国际外立面改造等项目。同时,做好“闽江之心”台江路街区品质提升,设立工作专班,以国际化视野、现代设计理念,对照景区标准进行系统规划设计,进一步增强功能、优化品质。

腾笼换鸟 培育高品质业态

北京舞蹈学院任冬生舞美设计工作室、中视巅峰栏目组导演工作室等企业取得营业执照,瑞幸咖啡、“二桥头”大众茶馆等餐饮品牌先后入驻……随着“闽江之心”文化产业园及其配套文旅商空间项目完成签约,更多高水平文化创意团队和商家加快入驻。

据了解,“闽江之心”以“一戏一园、一街四馆”多元业态赋能,打造省会城市会客厅和全国性城市地标。街区业态设置“西、中、东”三个主题街区,其中“闽江之心”文化产业园从传统文化展示出发,不断推动高水准文化创意团队和商户入驻。

文化产业园铺面空间引入艺术表演、文化艺文空间、研学培训等业态,辅以部分咖啡、餐饮、茶文协会等业态。园区办公用房引入文化协会组织、实训基地、众创空间、直播等业态,辅以部分咖啡、茶、轻餐等业态。

近年来,台江区着力提升商业业态,会同市城投集团全面梳理茉莉大街等地段商铺面积、业态及权属,快速对接意向品牌,加速招商进展。目前,由闽江之心江北公司管辖的商铺共计40处、面积10076.14平方米,截至10月15日完成招商36处、面积9151.85平方米,正在招商4处、面积924.29平方米,招商率达90%,入驻品牌30个。

文旅融合 赋能高质量发展

中秋国庆期间,福州首个大型户外沉浸式实景歌舞剧——《江海奔腾》,在“闽江之心”文艺海丝舞台首演,以歌舞、音诗画、情景表演唱、时尚体育、闽剧小唱等艺术表现形式,为市民游客送上视听艺术盛宴。

当晚“闽江之心”人潮涌动,闽江夜游船人气旺,萌态十足的伴游机器人“小游”十分受欢迎。数据显示,中秋国庆假期期间,“闽江之心”核心区(台江)接待游客达40.48万人次。“闽江之心好好好玩,丰富了我们的休闲娱乐生活!”市民叶女士说。

一江秀水,串起一街繁华,每当夜幕降临,“闽江之心”便成了文化的海洋。场场好戏在茉莉大街上演,别具特色的演绎吸引了往来市民纷纷驻足观看、拍照留念,这正是经过精心编排的“一街四戏”文艺展演。

台江区用好用活“四台戏”“闽江游”等街区特色载体,联合省、市有关部门,每周五、六、日晚在海丝广场举办大中型活动,每周二、四增设小型活动,充分彰显福州地域文化特色,不断提升“闽江之心”的文化内涵和艺术气息。同时,联动辖区全国首个“福”文化主题街区、青年广场等活动阵地,积极引入和自主谋划举办“第十一届海峡青年节·闽台青年五福文化传承研习营”、“商通四海福聚闽江”商旅推介、当“燃”有你音乐节、“闽江之心”数字电音节等高品质活动510余场,线上线下吸引观众超2600万人次。

如今的“闽江之心”,一物一景都是情调,一步一“戏”皆成故事。台江区有关负责人表示,接下来将立足长远,系统规划,集约利用地上、地下空间,最大化方便市民出行和游客观光。同时,注重文旅结合,用好历史文化资源,不断提升“闽江之心”片区热度和人气。

把握向好势头加力稳就业

新华社记者 姜琳

人力资源社会保障部26日发布的显示,前三季度全国城镇新增就业1022万人,9月份全国城镇调查失业率下降至5%,表明经济运行回升向好,就业形势持续好转。把握向好势头,加力稳就业,是民生之盼,更是发展之需。

就业,一头连着万家灯火,一头连着宏观大势。支持创业、扩大就业,既是广大求职者的渴望,也有利于保障和改善民生,对于巩固经济恢复发展基础、增强经济内生动能也有重要意义。

从国家统计局近日发布的前三季度中国经济“成绩单”看,国内生产总值(GDP)同比增长5.2%,工业、服务业、消费等主要经济指标均保持增长,为稳就业打下了良好基础。特别是随着服务业快速恢复,未来对就业

的带动作用将持续显现。

经济复苏的同时,我国深入实施就业优先战略,就业形势保持总体稳定。也要看到,当前部分人群“就业难”和部分岗位“招人难”并存的结构矛盾依然突出。持续落实落细各项政策举措,织密织牢保障网络,才能确保经济稳、人心稳、大局稳。

稳就业的关键,在于稳企业。亿万经营主体是经济的细胞、就业的主阵地。目前企业整体生产经营持续恢复,用工需求增加,应加快让降低失业和工伤保险费率、一次性吸纳就业补贴、税收优惠等政策落到实处,为更多企业减负、增后劲,助力企业留工稳岗。

保障高校毕业生等重点群体就业至关重要。当前还有部分离校毕业生未落实工作,2024届毕业生已逐

渐进入就业市场。未来一段时期,相关部门已提出要以高校毕业生等青年就业服务攻坚行动为抓手,切实强化离校未就业毕业生实名帮扶,尽早安排2024届毕业生招录招聘工作。通过稳定公共部门就业岗位,开展大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场、金秋招聘月等,有望为毕业生提供更多适合的岗位,全力以赴促进青年就业。

稳就业,还需拓展就业创业新空间。数字经济的蓬勃发展,产生了一大批新业态、新职业。截至9月末,正在试点的新就业形态就业人员职业伤害保障,为外卖骑手、网约车司机等筑起“防护网”。加快消除灵活就业群体“后顾之忧”,灵活就业的“蓄水池”会更稳固。

(新华社北京10月26日电)

关于福州两园安置房二期(南港花园)——1#~31#楼(4#楼、25~26#楼)规划条件核实变更的公示

侯自然2号函[2023]80号

由福州新南建设开发有限公司开发的福州两园安置房二期(南港花园)——1#~31#楼(4#楼、25~26#楼)已建设完成,现向我局申请规划条件核实。经核竣工测量图纸及审批图纸,发现存在与原审批不符的情况,考虑未超过原规划许可审批的总建筑面积、计容建筑面积等经济技术指标,为支持企业,我局拟对该项目按现状验收。

现将具体调整情况公示如下:
一、4#楼一层平面图~三层平面图,4-5轴~4-6轴、4-10轴~4-11轴,布局变更。

二、4#楼二层至三层平面图,4-1轴~4-2轴交4-D轴~4-F轴处,布局变更。

三、4#楼四层平面图,4-10~4-

11轴交4-D轴交4-F轴,布局变更。
四、25#楼一层平面图,25-5轴交25-D轴,门开启方式变更

五、26#楼,1-1剖面图,25-B轴~25-D轴、26-E轴~26-F轴,窗户开启方式变更。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在福州日报2023年10月27日版面及福州高新区网站(网站地址: http://fzgxq.fuzhou.gov.cn),公示期为2023年10月27日至2023年11月5日。公示期10天,在公示期限内,利害关系人若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62338322)。来信请寄地点如

下:福州高新区自然资源和规划局,办公地点:福州市上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。

附注:书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天23:59,逾期视为无效意见。书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供可证明为相关利益人的资料。

附件:1.设计变更前后对比图
2.福州新南建设开发有限公司福州两园安置房二期(南港花园)——1#~31#楼(4#楼、25~26#楼)项目实测绿化面积及停车位图
见福州高新区网站
闽侯县自然资源和规划局(2)
2023年10月26日